Matiére : Math. Année scolaire : 2010-2011
Classe : S.V

Exercice | (3,5points)

Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé (O; d ,\7) . On considére les points A, B et C d’affixes
respectives : z,=2; zg =1+i et zc =3 +3i

1)a) Ecrire zg et zc sous forme exponentielle.
b) Montrer que le triangle ABC est rectangle en B.
2) Pour tout point M (#B) d’affixe z on associe le point M’ d’affixe z’ tel que z ' =2iz + 3- .

7' -1z, i
a) Montrer que =2e
Z-1,

b) En déduire la nature du triangle BM M’

Exercice 11 (4,5 points)

L'espace est muni d'un repére orthonormé (O;1, J,k).Soient les points A(1;3;4)et B(2;2;0)

1) Démontrer que le triangle OAB est rectangle en B .

2) Ecrire une équation cartésienne de P,=(OAB).

3)a- Vérifier que le plan P, d'équation x+3y+4z-13=0 est le plan médiateur du segment [OA].
b- Déterminer une équation du plan P3, le plan médiateur du segment [OB].

4) a- Vérifier que la droite (A) de représentation paramétriques : x= -2t +5/2 , y=2t-1/2 , z= -t+3 est l'intersection de
(P2) et (Pa).

b- Quelle est la caractéristiqgue géométrique des points de (A).
= . 9 -5
5) On considere le point 8(5,7,4).

a- Vérifier que S appartienta (A).
b- Déterminer le volume du tétraedre SOAB.

6) a- Déterminer les coordonnées de H, point d'intersection des plans Py,P.et Pa.
b- Quelle est la position de H dans le triangle OAB ?

Exercice 111(4,5 points)

Sur son trajet quotidien qui le conduit de son domicile a son lieu de travail, un automobiliste rencontre deux feux
tricolores. Si le signal est vert, il passe, si le signal est orange ou rouge, il s’arréte.

Onnote: —A I’événement : « I’automobiliste s’arréte au premier feu ».

— A, I’événement : « I’automobiliste s’arréte au deuxiéme feu ».
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Onnote A et A, les événements contraires des événements A et A, .

1
1. Lorsque I’automobiliste se présente au premier feu, la probabilité que le signal soit orange est E la probabilité qu’il
. 1
solt rouge estg

a. Quelle est la probabilité que 1’automobiliste s’arréte au premier feu ?

b. Quelle est la probabilité qu’il passe sans s’arréter au premier feu ?

2. Si ’automobiliste s’est arrété au premier feu, la probabilité qu’il s’arréte également au deuxiéme feu eStE ; s’1l ne
s’est pas arrété au premier feu, la probabilité qu’il s’arréte au deuxiéme feu est —

a. lllustrer cette situation par un arbre pondéré.

. . : 1
b. Démontrer que la probabilité que 1’automobiliste ne s’arréte pas sur son trajet est g

c. Calculer P (AN A,) et P(A,n A,); en déduire P (A,).

d. L’automobiliste s’est arrété au deuxiéme feu. Quelle est la probabilité qu’il se soit également arrété au premier feu ?

3. Si I’automobiliste effectue le trajet sans s’arréter, celui-ci dure neuf minutes, s’il s’arréte une fois, douze minutes, et
s’il s’arréte deux fois, quinze minutes.

a. Déterminer la loi de probabilité de la durée du trajet.
b. Déterminer la durée moyenne du trajet.
Exercice IV ( 7,5 points)

Partie A

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = — sa courbe représentative dans un repére ortho normal est

o

Notée Cs .

1- Calculer lim f(x) et lim f(x), interpréter graphiquement .
X—>—0 X0

2- Etudier la variation de f.

3- Démontrer que f(-x)+f(x)=0 . Qu'en déduit-on pour C¢?.

4- Déterminer le signe de f(x) selon les valeurs de x .

Partie B

On considére la fonction g définie sur IR par g(x)=|n(ex+1)-§ X . sa courbe représentative dans un repere ortho

[y org




Notée C, .

X —X

1- Prouver que, pour tout X, g(x)=In(1+e™) + % x=In(e? +e?).

2- Vérifier que g'(X)=f(x) pour tout x, En déduire les variations de g .

3- a)Calculer lim g(x).
X—>+0

. 1 .
b) Prouver qu'en +oo la droite (D) : y = EX est asymptote a C,.

¢) Etudier la position relative de C, et (D) .
4) Démontrer que la fonction g est paire . Qu'en déduit-on pour C4? En déduire I'équation de I'asymptote oblique a
Cy en -,

5) Tracer Cyavec ses asymptotes.
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Ne Réponses Note
I iz iz 1
1) 7, =~/2e ¢ Zc =3./2¢ ¢
7, -1 1-i I 1
b) —& A — —=—]=€ 2 donc ABC triangle rectangle en B
Zp -2, 2(1+10)
2 7'-z2y 2iz+2-2 2i(z-1-i) .. . 1% 1
a) B = — = ( _)=2|=2eI2
Z-1, z-1-i z-1-i
b- BMM' triangle en B 1/2
I 1- Ké(l;—l}—4) AB e OB =0 donc triangle rectangle en B 1/4
2- B OM - @/\ O—B) = 0=2x-2y+z=0 1/2
-3a-1(1/2;3/2;2) milieu de [OA] etl € P, et a&: NPZ donc x+3y+4z-13=0 équation du plan 1/2
P, ou IM - OA=0 = x+3y+4z-13= 0
b- J(1;1;0) milieu de [OB] et 073 = NP3 donc N@ = 0 =x+y-2=0 1/2
4-a-(A)=(P,) " (P,) ssi (A) = (P,) et (A) = (P,) vérification par calcule 1/2
b- Un point de (A) équidistant de O, Aet B donc (A) est I'axe du cercle circonscrit au 1/4
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triangle OAB

5 a- Se (A) ssi les coordonnées de S vérifier I'équation de (A)(t=-l) 1/4
OU SeP, et SeP, doncSe (A)
1
b Vg = base x hauteur _ Agxs xh _ OBx AB xh _12
3 3 6
E&(O_B' A 0S)
OU Vg = =12
6 a-{H =P, N (P,)n(P,)=P, " (A) car (A)=(P,)n(P,) ce qui donne H( 1/2;3/2;2) 1/2
2X—-2y+2=0
OU bien les coordonnées de H sont des solutions du systéme< X +3y +4z-13=0
X+y—-2=0
b- H est le centre du cercle circonscrit au triangle OAB donc H est le milieu de [OA] 1/4
11 1) a- P(s'arréte au premier feu ) =P( rouge ou orange ) = p(rouge )+p(orange )=1/6+1/3=1/2 1/4
b- P(vert) =1-1/2=1/2 1/4
2- a) arbre 1
1 2 1 1/4
b) P(A, N =—X—=—
) P(ALNA,) = 2373
11 11 1 3/4
P(A N =—x—=—et P(AN =—X—=—
C)(AlAz)zxze(AlAz)ZQ’G
— 5
P(A)=P(ANA)+P(ANA) =15
P(A N 3 1/2
AP(ATA) =D R) 3
P(A,) 5
3 1

4 5
a- P(X=9)= P(AimAz)—_=EIP(X:12):P(A2)=E et

P(X=15) = P(AlmA)__

X 9 12 15 total

p 4/12 5/12 3/12 1
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b- E(X) = D_X; p; =11,75 minutes

1/2

v : -1 . 1 1 1 3/4
1) lim f(x)=—etlim f(X)== donc y=-= AHety== AH
) X0 ( ) 2 X>ho0 ( ) 2 y 2 y 2
e 1/2
2) f'(x) = 5 >0 donc f strictement croissante
(eX +1)
1 e 1 1/2
3) f(-x)+f(x)= —= ——=1-1=0 ce qui donne f(-x)=-f(x) donc f impaire
1+e* 2 1+e* 2
0(0;0) centre de symétrie
4) f(x)=0ssix=0 , f(x) >0 ssi x>0, f(x ) <0 ssi x<0 1/2
B 1
1) g(x)=In(e* +1) —%x =lhe*l+e™)=x+InLl+e7) —%x =In(l+e™) +%x
§ 1 x X X 1 X X _X 1 X X
gix)=In(e” +1)—=x=Ine?(e? +e? )—=x=—+In(e? +e 2)—=x=1In(e? +e ?)
2 2 2 2
e 1 3/4
2) g'(x) = —==1f(x
) 900 = 5= 10
X - 00 0 +00
g'(x) - 0 +
gx) |[+o0T—un2 _____—w”
3 a) lim g(x) =+ 1/4
. 1 : N 1/2
b) lim [g(x)—zx]= limIn(l+e™)=In1=0 doncy=0,5x A.0
1 - _x 1/2
c) [g(x) _EX] =In(l+e™) >0 car1+e “>1 donc la courbe au dessus de I'asymptote
4 g(-x)=g(x) donc g est impaire y'oy axe de symétrie y = -0,5x 1/2
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